
Vi
tr

uv

Al
be

rt
i

Se
rli

o

Bl
um

Vi
gn

ol
a

Pa
lla

di
o

Pe
rr

au
lt

D
ur

an
d

St
ua

rt
 &

Re
ve

tt

Ch
ith

am

Leon Battista Alberti: De re 
aedificatoria (1442–1452)

Sebastiano Serlio: Regola 
generali di architettura sopra 
le cinque maniere degli edifici 
(1537)

Hans Blum: Von den fünff 
Sülen (1550)

Jacopo Barozzi da Vignola: 
Regola delli cinque ordini 
d’architettura (1562)

Andrea Palladio: I quattro libri 
dell’architettura (1570)

Vitruv: De architectura libri 
decem (ca. 30 v. Chr.)

Claude Perrault: Ordonnance 
des cinq espèces de colonnes 
selon la méthode des an-
ciens (1683)

Jean-Nicolas-Louis Durand: 
Précis des leçons d’architec-
ture (1802-1805)

James Stuart und Nicholas 
Revett: Antiquities of Ath-
ens (1881)

Robert Chitham: The Classical 
Orders of Architecture (1985)

Leon Battista Alberti: Zehn 
Bücher über die Baukunst, 
Übersetzung und Bear-
beitung durch Max Theuer, 
Darmstadt 1991

Sebastiano Serlio: The five 
books of architecture. Ein 
ungekürzter Reprint der 
Englischen Ausgaben von 
London 1611, New York 1982

Hans Blum: Des berühmten 
Meister Hans Blumen, 
von Lor am Läin, nützlichs 
Säulenbuch: oder kunstmäs-
sige Beschreibung von 
dem Gebrau der V. Säulen... 
Zürich 1668

Jacques Barozzi Vignole: 
traité des cinq ordres d’archi-
tecture, Faksimile der Aus-
gabe Paris 178?, Angers 1987

Andrea Palladio: Die vier 
Bücher zur Architektur; 
nach der Ausgabe Venedig 
1570, aus dem Italienischen 
übertr. und hrsg. von Andreas 
Beyer und Ulrich Schütte, 
Basel 2001

Vitruv: Zehn Bücher über 
Architektur = Vitruvii de 
architectura libri decem, über-
setzt und mit Anmerkungen 
versehen von Curt Fenster-
busch, Darmstadt 1987

Claude Perrault: Ordonnance 
des cinq espèces de colonnes 
selon la méthode des anciens 
(1683), Lausanne 1985

J.N.L. Durand: Précis des 
leçons d’architecture données 
à l’Ecole Royale Polytechnique, 
Faksimile der Ausgabe 1817-21, 
Unterschneidheim 1975

James Stuart und Nicholas 
Revett: Griechische Baukunst, 
Bibliothek alter Meister der 
Baukunst zum Gebrauch für 
Architekten herausgegeben 
von Cornelius Gurlitt, Band II, 
Berlin 1922

Robert Chitham: Die Säu-
lenordnungen der Antike 
und ihre Anwendung in der 
Architektur, Stuttgart 1987
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Digital Structure

Die Basen und ihre Teile.
Ich komme nun zur Zeichnung jener Teile, in denen sie sich 
unterscheiden. Bei den Basen sind die Teile folgende: Die 
Platte, die Wülste und die Hohlkehlen. Und zwar ist die 
Platte jener viereckige zu unterst befindliche Teil, den ich 
so nenne, weil er nach allen Seiten gleichmässig ausläuft. 
Die Wülste sind dicke Rundungen an der Basis, deren einer 
von der Säule selbst gedrückt wird, der andere aber auf 
der Platte aufsitzt. Die Hohlkehle ist eine kreisförmige 
Aushöhlung, die wie bei einem Flaschenzug hier zwischen 
den Wülsten eingeklemmt liegt. Die Masse aller Teile leitet 
man vom Durchmesser der unteren Säule ab, und zwar 
taten dies die Dorier zuerst.

Die Jonische Basis
Die Jonier billigten zwar die Dorische Dicke, verdoppelten 
aber die Hohlkehle und fügten in der Mitte zwischen den  
beiden Hohlkehlen zwei Ringe ein. So machten sie also die 
Basen einem Halbmesser der unteren Säule gleich und 
teilten diese Höhe in vier Teile; eine hiervon gaben sie der 
Dicke der Platte; und der Breite der Platte gaben sie von 
diesen vier Teilen elf. Es war also die ganze Dicke der Basis 
vier, die Breite aber elf. Nach Verzeichnung der Platte teilten 
sie die übrige Höhe in sieben Teile, hiervon gaben sie zwei 
der Dicke des untersten Wulstes; und die Dicke wieder, die 
nun ausser dem Wulst und der Platte übrigblieb, teilten 
sie in drei Teile, von welchen sie den obersten dem oberen 
Wulst gaben, die beiden mittleren aber gaben sie den 
beiden Hohlkehlen mit den beiden Ringen, die zwischen 
den Wülsten eingepresst liegen. Hohlkehlen und Ringe 
machte man folgendermassen:
Man teilte den Raum, der zwischen den Wülsten lag, in 
sieben Teile, von denen gab man je einen den einzelnen 
Ringen, die übrigen gab man zu gleichen Teilen den 
Hohlkehlen. Die Ausladung der Wülste machte man 
ebenso wie bei den Dorischen. Und bei der Aushöhlung der 
Hohlkehlen achtete man auf das Lot der darüberliegenden 
Teile. Doch die Bändchen machte man aus einem Achtel 
ihrer Hohlkehlen. Andere ersannen es so, dass ausser der 
Platte die Dicke der Basis in sechzehn Teile geteilt werde, 
die wir Module nennen; von denen gab man dem unteren 
Wulste vier, dem oberen Wulste drei, der unteren Hohlkehle 
aber drei und einhalb, der oberen ebenfalls drei und 
einhalb; zwei Modulen aber sind den mittleren Ringen zu 
geben. So also die Jonier.

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Alberti”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”Gebaelk” 
  THz=”121” THn=”52” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
  MB=”1.316” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=””THz=
   ”119” THn=”156” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
   ”1.316” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Dachtraufe” THz=”7” THn=”39” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”1.316” dx=”1.316” dy=”” 
    ds=”0.156” typ=”32-50”/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Deckziegel” THz=”7” THn=”78” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”1.160” dx=”1.160” dy=”” 
    ds=”0.052” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Sparren
    koepfe” THz=”7” THn=”39” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”1.096” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=
    ”Fussboden” THz=”7” THn=”52” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.792” dx=”” dy=”” 
    typ=”2”>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”0” 
     dx=”0.2”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”0” 
     dx=”0.2”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Latten” 
    THz=”7” THn=”39” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.652” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Zahnschnitt” 
     original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”” THz=”34” 
   THn=”39” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”0.400” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Sims” THz=”7” THn=”39” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.492” dx=”0.492” dy=”” 
    ds=”0.072” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Fries” 
    THz=”9” THn=”13” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.400” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”Archi
   trav” THz=”9” THn=”13” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
   MB=”0.512” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Sims” THz=”2” THn=”13” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.512” dx=”0.512” dy=”” ds=
    ”0.080” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Faszie” 
    THz=”35” THn=”156” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.432” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Faszie” 
    THz=”7” THn=”39” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.416” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Faszie” 
    THz=”7” THn=”52” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.400” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”” THz=”10” 
  THn=”1” MH=”” TBz=”11” TBn=”16” MB=”” dx=”” 
  dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”Kapitell” 
   THz=”1” THn=”2” MH=”” TBz=”1” TBn=”2” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Kehle” original=”Sims” 
    THz=”1” THn=”38” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.45” dx=”” dy=”” dxel=”0.033” 
    typ=”2”/>
    <Element name=”Platte” original=”Deck-
    platte” THz=”2” THn=”38” MH=”” TBz=”5” 
    TBn=”12” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Volute” original=”Rinde” 
    THz=”2” THn=”19” MH=”” TBz=”” TBn=””  
    MB=”” dx=”” dy=”” typ=”2” breite=”0.833” 
    hoehe=”0.421”/>
    <Element name=”Platte” original=”Kessel” 
    THz=”3” THn=”19” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.5” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Volu-
    ten” THz=”3” THn=”19” MH=”” TBz=”” TBn=
    ”” MB=”0.4” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=
   ”Saeulenschaft” THz=”9” THn=”1” MH=”” TBz=
   ”1” TBn=”2” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Rundstab” original=”Aus-
    ladung” THz=”5” THn=”108” MH=”” TBz=
    ”5” TBn=”12” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Baend-
    chen” THz=”5” THn=”216” MH=”” TBz=”85” 
    TBn=”216” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”” THz=”80” THn=”9” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.394” dx=”0.394” dy=”” dxel1=
    ”0.032” dyel1=”0.035” dxel2=”0.048” dyel2=
    ”0.048” kannelurenAnzahl=”24” bogenRa-
    dius=”0.04” saeulenRadius=”0.452” typ=
    ”22” hoeheKannelurOben=”0.02” hoehe-
    KannelurUnten=”0.02” stegAnteil=”0.20”>
     <hElement name=”Kanneluren” origi- 
     nal=”Kanneluren”/>
     <hElement name=”Entasis” original=
     ”Schwellung”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”Ausla-
    dung” THz=”1” THn=”24” MH=”” TBz=”1” 
    TBn=”2” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Basis” THz=
   ”1” THn=”2” MH=”” TBz=”11” TBn=”16” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”Wulst” 
    THz=”5” THn=”56” MH=”” TBz=”1” TBn=”2” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Baend-
    chen” THz=”25” THn=”3136” MH=”” TBz=”1” 
    TBn=”2” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Hohlkehle” original=
    ”Hohlkehle” THz=”75” THn=”1568” MH=”” 
    TBz=”1” TBn=”2” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=
    ”0.012”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Baend-
    chen” THz=”25” THn=”3136” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.546” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Ring” THz=”5” THn=”196” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.560” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Ring” THz=”5” THn=”196” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.560” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Baend-
    chen” THz=”25” THn=”3136” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.546” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Hohlkehle” original=
    ”Hohlkehle” THz=”75” THn=”1568” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.546” dx=”” dy=”” 
    dxel=”0.012”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Baend-
    chen” THz=”25” THn=”3136” MH=”” TBz=”5” 
    TBn=”8” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Torus” original=”Wulst” 
    THz=”3” THn=”28” MH=”” TBz=”5” TBn=”8” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Platte” 
    THz=”1” THn=”8” MH=”” TBz=”11” TBn=”16” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Serlio”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”” THz=”” 
  THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Cornice” 
   THz=”” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi-
    nal=”” THz=”3” THn=”112” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”1.276785714285714” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”Cyma-
    tium” THz=”3” THn=”14” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”1.276785714285714” dx=”” dy=
    ”” ds=”0.2410714285714279” typ=”32-50”/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Cyma” THz=”1” THn=”21” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”1.035714285714286” dx=”” dy=
    ”” ds=”0.04761904761904762” typ=”23-
    50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Corona” 
    THz=”2” THn=”21” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.9880952380952381” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”126” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.7218915343915344” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”Cyma-
    tium” THz=”1” THn=”63” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.7218915343915344” dx=”” 
    dy=”” ds=”0.01587301587301593” typ=”32-
    50”/>
    <Element name=”Faszie” original=”Denti-
    coli” THz=”1” THn=”7” MH=”” TBz=”” TBn=
    ”” MB=”0.7060185185185185” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”0” xaZH=”0.0714” yaZH=”0.1429” 
     ybZH=”” dx=”0.1190”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”0” xaZH=”0.0714” yaZH=”0.1429” 
     ybZH=”” dx=”0.1190”/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”” THz=”8” 
   THn=”14” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” 
   dy=””>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Cyma_reversa” THz=”1” THn=”14” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.4880952380952381” 
    dx=”” dy=”” ds=”0.0714” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Fries” original=”Zopho-
    rus” THz=”1” THn=”2” MH=”” TBz=”15” TBn=
    ”36” MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”Epistyle” 
   THz=”1” THn=”2” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”42” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.5238” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Cymatium” THz=”1” THn=”21” MH=”” TBz=
    ”” TBn=”” MB=”0.5238” dx=”” dy=”” ds=
    ”0.0536” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Faszie” original=”Fascia” 
    THz=”5” THn=”28” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.4702” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Faszie” original=”Fascia” 
    THz=”1” THn=”7” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.4435” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Faszie” original=”Fascia” 
    THz=”3” THn=”28” MH=”” TBz=”15” TBn=
    ”36” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”Column” THz=
  ”8” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” 
  dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”Capital” 
   THz=”1” THn=”3” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi
    nal=”” THz=”1” THn=”36” MH=”” TBz=”19” 
    TBn=”36” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” origi
    nal=”” THz=”1” THn=”18” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.52” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.05555555555555555” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Volute” original=”Band_
    of_the_Volute” THz=”6” THn=”54” MH=”” 
    TBz=”19” TBn=”36” MB=”” dx=”” dy=”” typ=
    ”3” breite=”0.8888” hoehe=”0.4444”/>
    <Element name=”Echinus” original=”” 
    THz=”1” THn=”9” MH=”” TBz=”19” TBn=
    ”36” MB=”” dx=”” dy=”” typ=”2”>
    </Element>
    <Element name=”Astragal” original=”” 
    THz=”1” THn=”27” MH=”” TBz=”17” TBn=
    ”36” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=”” 
   THz=”43” THn=”6” MH=”” TBz=”1” TBn=”2” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”54” MH=”” TBz=”15” TBn=”36” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” THz=”64” 
    THn=”9” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.4213” dx=”” dy=”” saeulenRadius=”0.5” 
    kannelurenAnzahl=”24” bogenRadius=
    ”0.065” typ=”21” dxel1=”0.0185” dyel1=
    ”0.0185” dxel2=”0.037” dyel2=”0.037” hoe
    heKannelurOben=”0.037” hoeheKannelur-
    Unten=”0.074” stegAnteil=”0.25”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”27” MH=”0.0625” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.537” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Base” THz=
   ”1” THn=”2” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” 
   dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”Upper_
    Torus” THz=”1” THn=”9” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.5625” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Collar” 
    THz=”1” THn=”54” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.58” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”Sco-
    tia” THz=”7” THn=”108” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.58” dx=”” dy=”” dxel1=
    ”0.043” dxel2=”0.043” typ=”31-40”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Collar” 
    THz=”1” THn=”108” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.625” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”As-
    tragal” THz=”1” THn=”54” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.65” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”As- 
    tragal” THz=”1” THn=”54” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.65” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Collar” 
    THz=”1” THn=”108” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.625” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”Sco-
    tia” THz=”2” THn=”27” MH=”” TBz=”” TBn=
    ”” MB=”0.625” dx=”” dy=”” dxel1=”0.045” 
    dxel2=”0.145” typ=”31-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Collar” 
    THz=”1” THn=”108” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.725” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”Plinth” 
    THz=”1” THn=”6” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.75” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Blum”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”” THz=”” 
  THn=”” MH=”0.1613” TBz=”” TBn=”” MB=”0.2218” 
  dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Corinthia” 
   THz=”” THn=”” MH=”0.0575” TBz=”” TBn=”” 
   MB=”0.2218” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett-
    lein” THz=”128” THn=”52822” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.2218” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Karnies” THz=”128” THn=”7546” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.2218” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.0169” typ=”32-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett-
    lein” THz=”16” THn=”9702” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.1879” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Karnieslein” THz=”32” THn=”9702” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.1849” dx=”0.1361” 
    dy=”” ds=”0.003” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Ausla-
    dung” THz=”32” THn=”3234” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.1789” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Tropfkante” origi
     nal=”” TBz=”” TBn=””/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett- 
    lein” THz=”16” THn=”19404” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.133” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Karnieslein” THz=”32” THn=”19404” MH=
    ”” TBz=”” TBn=”” MB=”0.1312” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.0016” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Krag- 
    steine” THz=”16” THn=”1078” MH=”” TBz=
    ”” TBn=”” MB=”0.1279” dx=”” dy=”” typ=”0” 
    xaZH=”0.008” yaZH=”0.015”>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”0” xaZH=”0.016” yaZH=”0.0148” 
     ybZH=”1” dx=”0.026”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”0” xaZH=”0.016” yaZH=”0.0148” 
     ybZH=”1” dx=”0.026”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett-
    lein” THz=”8” THn=”4158” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.0982” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Karnieslein” THz=”16” THn=”4158” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.0943” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.004” typ=”23-50”/>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”Fries” THz=
   ”8” THn=”154” MH=”” TBz=”240” TBn=”2772” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Fries” original=”Fries” 
    THz=”8” THn=”154” MH=”” TBz=”240” TBn=
    ”2772” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”Archi- 
   trav” THz=”8” THn=”154” MH=”” TBz=”304” 
   TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Tenia” original=”Blaett-
    lein” THz=”8” THn=”3234” MH=”” TBz=
    ”304” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Karnieslein” THz=”16” THn=”3234” MH=”” 
    TBz=”288” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.005” typ=”23-50”>
     <hElement name=”Dummy” dx=
     ”0.01”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.02” r=”0.0075”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.02” r=”0.0075”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”obere 
    Blatte” THz=”20” THn=”1078” MH=”” TBz=
    ”256” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”mittlere 
    Blatte” THz=”16” THn=”1078” MH=”” TBz=
    ”248” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”untere 
    Blatte” THz=”12” THn=”1078” MH=”” TBz=
    ”240” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”Saeule” THz=
  ”128” THn=”154” MH=”” TBz=”22” TBn=”154” MB=”” 
  dx=”” dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”Kapitell” 
   THz=”216” THn=”2772” MH=”” TBz=”342” 
   TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett-
    lein” THz=”8” THn=”2772” MH=”” TBz=
    ”304” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Karnies” THz=”16” THn=”2772” MH=”” 
    TBz=”288” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.006” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Volute” original=
    ”Schnoerkel” THz=”36” THn=”2772” MH=
    ”” TBz=”256” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=
    ”” typ=”3” breite=”0.0923” hoehe=”0.052”>
     <hElement name=”Volute” original=
     ”Schnoerkel”>
      <hElement name=”Spiralband” 
      original=””/>
      <hElement name=”Volutenfeld” 
      original=”Kehle im Schnoerkel”/>
     </hElement>
    </Element>
    <Element name=”Eierstab” original=”Stab” 
    THz=”36” THn=”2772” MH=”” TBz=”176” 
    TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=”” typ=”0” 
    b=”0.0635”/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Stäblein” THz=”18” THn=”2772” MH=”” 
    TBz=”270” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Perlstab” original=
     ”Stab mit Koernern” TBz=”” TBn=””/>
    </Element>
    <Element name=”Saeulenhals” original=
    ”Fries” THz=”112” THn=”2772” MH=”” TBz=
    ”240” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=
     ”Fries” TBz=”16” TBn=”1848”/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=
   ”Schaft” THz=”1944” THn=”2772” MH=”” TBz=
   ”16” TBn=”154” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Astragal” original=
    ”Staeblein” THz=”32” THn=”5544” MH=”” 
    TBz=”288” TBn=”2772” MB=”” dx=””dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=
    ”Blaettlein” THz=”16” THn=”5544” MH=”” 
    TBz=”256” TBn=”2772” MB=”” dx=””dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”Schaft” THz=”1920” THn=”2772” MH=”” 
    TBz=”256” TBn=”2772” MB=”” dx=”” dy=”” 
    dxel1=”0.006” dyel1=”0.006” dxel2=
    ”0.003” dyel2=”0.003” saeulenRadius=
    ”0.1039” kannelurenAnzahl=”24” bogenRa-
    dius=”0.5” typ=”21” hoeheKannelurOben=
    ”0.006” hoeheKannelurUnten=”0.006” 
    stegAnteil=”0.2”>
     <hElement name=”Entasis” original=
     ”Verkleinerung” TBz=”16” TBn=”1848”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”Blätt-
    lein” THz=”16” THn=”5544” MH=”” TBz=
    ”608” TBn=”5544” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Schaftge-
   sims” THz=”8” THn=”154” MH=”” TBz=”22” 
   TBn=”154” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”oberer 
    Stab” THz=”48” THn=”3234” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.1147” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett-
    lein” THz=”4” THn=”3234” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.1147” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”” 
    THz=”16” THn=”3234” MH=”” TBz=”” TBn=
    ”” MB=”0.1147” dx=”” dy=”” dxel1=”0.0025” 
    dxel2=”0.008” typ=”31-45”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett-
    lein” THz=”4” THn=”3234” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.127” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Staeblein” THz=”8” THn=”3234” MH=”” 
    TBz”” TBn=”” MB=”0.1295” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Staeblein” THz=”8” THn=”3234” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.1295” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=
    ”Blaettlein” THz=”4” THn=”3234” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.127” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”” 
    THz=”16” THn=”3234” MH=”” TBz=”” TBn=
    ”” MB=”0.127” dx=”” dy=”” dxel1=”0.0025” 
    dxel2=”0.008” typ=”31-45”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Blaett-
    lein” THz=”4” THn=”3234” MH=”” TBz=
    ”454” TBn=”3234” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”Base” 
    THz=”3” THn=”154” MH=”” TBz=”22” TBn=
    ”154” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Vignola”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”Entable-
  ment” THz=”” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Corniche” 
   THz=”31.5” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” ori
    ginal=”Listel” THz=”3” THn=”2” TBz=”91” 
    TBn=”2” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=
    ”Doucine” THz=”5” THn=”” TBz=”89” TBn=
    ”2” dx=”” dy=”” ds=”4” typ=”32-70”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Reglet” 
    THz=”1” THn=”2” TBz=”81” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon” THz=”2” THn=”” TBz=”40” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” ds=”1.5” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Lar-
    mier” THz=”6” THn=”” TBz=”38” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=
    ”Quart_de_rond” THz=”4” THn=”” TBz=”28” 
    TBn=”” dx=”” dy=”” dxel=”3.5” typ=”2”>
     <hElement name=”Eierstab” original=
     ”enrichi_d’ove” typ=”0” dx=”5”/>
     <hElement name=”Eierstab” original=
     ”enrichi_d’ove” typ=”0” dx=”5”/>
    </Element>
    <Element name=”Rundstab” original=”” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”49” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”2” TBz=”24” TBn=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Zahnschnitt” original=
    ”Larmier_denticulaire” THz=”6” THn=”” 
    TBz=”47” TBn=”2” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Stein” dx=”5”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”0” xaZH=”4” yaZH=”6” ybZH=”0” 
     dx=”6”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”Reglet” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”20” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon” THz=”4” THn=”” TBz=”19” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” ds=”3.5” typ=”23-50”/>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”Frise” THz=”” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Platte” original=”Frise” 
    THz=”27” THn=”” TBz=”15” TBn=”” dx=”” 
    dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”Archi-
   trave” THz=”22.5” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” 
   dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Listeau” 
    THz=”3” THn=”2” TBz=”20” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon” THz=”3” THn=”” TBz=”39” TBn=”2” 
    dx=”” dy=”” ds=”2.5” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Plate_
    bande” THz=”15” THn=”2” TBz=”33” TBn=”2” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Plate_
    bande” THz=”6” THn=”” TBz=”16” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Plate_
    bande” THz=”9” THn=”2” TBz=”15” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”Colonne” THz=
  ”” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”Chapi-
   teau” THz=”14” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” 
   dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi-
    nal=”Listel” THz=”1” THn=”” TBz=”39” TBn=
    ”2” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon” THz=”2” THn=”” TBz=”19” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” ds=”1.5” typ=”23-60”/>
    <Element name=”Volute” original=
    ”Champ_de_la_Volute” THz=”3” THn=”” 
    TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=”” breite=”35” 
    band=”1” radius=”8” typ=”1”/>
    <Element name=”Eierstab” original=
    ”Quart_de_rond” THz=”5” THn=”” TBz=”22” 
    TBn=”” dx=”” dy=”” dxel=”5” typ=”0” 
    b=”22”>
    </Element>
    <Element name=”Astragal” original=”As-
    tragalle” THz=”2” THn=”” TBz=”17” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=”” 
   THz=”292” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Listeau” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”16” TBn=”” dx=””
    dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”Vif_de_la_colonne” THz=”579” THn=”2” 
    TBz=”16” TBn=”” dx=”” dy=”” saeulenRadi
    us=”18” kannelurenAnzahl=”24” bogenRa
    dius=”2” typ=”22” dxel1=”1” dyel1=”1” 
    dxel2=”1.5” dyel2=”2” hoeheKannelur-
    Oben=”1.5” hoeheKannelurUnten=”0” 
    stegAnteil=”0.2”>
     <hElement name=”Kanneluren” 
     original=””/>
     <hElement name=”Entasis” original=
     ””/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”Listeau” 
    THz=”3” THn=”2” TBz=”19.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Base” THz=
   ”18” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”Tore” 
    THz=”5” THn=”” TBz=”39” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Reglet” 
    THz=”1” THn=”4” TBz=”39” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”Sco-
    tie” THz=”2” THn=”” TBz=”39” TBn=”2” dx=
    ”” dy=”” dxel1=”0.5” dxel2=”1.5” typ=”31-
    30”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Reglet” 
    THz=”1” THn=”4” TBz=”41” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”Ba-
    guette” THz=”1” THn=”” TBz=”22” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”Ba-
    guette” THz=”1” THn=”” TBz=”22” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Reglet” 
    THz=”1” THn=”4” TBz=”41” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”Sco-
    tie” THz=”2” THn=”” TBz=”41” TBn=”2” dx=
    ”” dy=”” dxel1=”0.5” dxel2=”3.5” typ=”31-
    30”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Reglet” 
    THz=”1” THn=”4” TBz=”47” TBn=”2” dx=””
    dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”Plin-
    the” THz=”6” THn=”” TBz=”24” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Postament” original=”Piedestal” 
  THz=”” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”” THz=”9” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” ori-
    ginal=”Listel” THz=”2” THn=”3” TBz=”34” 
    TBn=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon” THz=”4” THn=”3” TBz=”67” TBn=”2” 
    dx=”” dy=”” ds=”1” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Lar-
    mier” THz=”3” THn=”” TBz=”32” TBn=””
    dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Tropfleiste” origi
     nal=””/>
    </Element>
    <Element name=”Echinus” original=
    ”Quart_de_rond” THz=”3” THn=”” TBz=”29” 
    TBn=”” dx=”” dy=”” dxel=”2.5” typ=”2”/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Baguette” THz=”1” THn=”” TBz=”53” TBn=
    ”2” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Sockel” original=”” THz=”90” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”51” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Sockel_OE_UE” original=
    ”De_du_piedestal” THz=”88” THn=”” TBz=
    ”51” TBn=”2” dx=”” dy=”” dxel1=”1.5” dyel1=
    ”1.5” dxel2=”1.5” dyel2=”1.5”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Listeau” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”51” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”” THz=”9” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Baguette” THz=”4” THn=”3” TBz=”53” 
    TBn=”2” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”Dou-
    cine” THz=”3” THn=”” TBz=”26” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” ds=”5” typ=”41-40”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Listeau” 
    THz=”2” THn=”3” TBz=”31” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=
    ”Plinthe” THz=”4” THn=”” TBz=”32” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Palladio”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”” THz=””
  THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”” THz=”” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi
    nal=”” THz=”5” THn=”2” TBz=”135” TBn=”2” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”” THz=
    ”7” THn=”” TBz=”135” TBn=”2” dx=”” dy=”” 
    ds=”8” typ=”32-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”” TBz=”119” TBn=”2” dx=””dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Gola riuersa” THz=”7” THn=”2” TBz=”118” 
    TBn=”2” dx=”” dy=”” ds=”3” typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=”3”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”7” r=”3.5”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”7” r=”3.5”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Goccio-
    loatoio” THz=”8” THn=”” TBz=”55” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Cimacio de i modiglioni” THz=”10” THn=
    ”3” TBz=”101” TBn=”2” dx=”” dy=”” ds=”2” 
    typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=”2”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”4” r=”3”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”4” r=”3”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Modig-
    lioni” THz=”15” THn=”2” TBz=”95” TBn=”2” 
    dx=”” dy=””>
     <hElement name=”dummy” dx=”15”/>
     <hElement name=”Stein” dx=”10”/>
     <hElement name=”dummy”dx=”21.5”/>
     <hElement name=”Stein” dx=”10”/>
     <hElement name=”dummy”dx=”21.5”/>
     <hElement name=”Stein” dx=”10”/>
    </Element>
    <Element name=”Echinus” original=”Oulo” 
    THz=”6” THn=”” TBz=”281” TBn=”8” dx=”” 
    dy=”” dxel=”5”>
     <hElement name=”dummy” dx=”2”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”1” 
     dx=”7”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”1” 
     dx=”7”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”” TBz=”241” TBn=”8” dx=””dy=””/>
    <Element name=”Kehle” original=”Caue-
    tto” THz=”5” THn=”” TBz=”241” TBn=”8” 
    dx=”” dy=”” dxel=”4.5” typ=”3”/>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”” THz=”” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”Fregio” 
    THz=”27” THn=”” TBz=”205” TBn=”8” dx=”” 
    dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”” THz=”” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”8” THn=”3” TBz=”265” TBn=”8” dx=”” dy=
    ””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Cimacio dell’Architraue” THz=”19” THn=
    ”4” TBz=”265” TBn=”8” dx=”” dy=”” ds=”4” 
    typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=”5”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” 
     dx=”8” r=”5”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”8” r=”5”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Prima 
    fascia” THz=”21” THn=”2” TBz=”225” TBn=
    ”8” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”4” THn=”3” TBz=”225” TBn=”8” dx=”2” 
    dy=””>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”0” 
     dx=”4”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”0” 
     dx=”4”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Secon-
    da fascia” THz=”25” THn=”3” TBz=”27” TBn=
    ”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”3” THn=”4” TBz=”27” TBn=”” dx=”2” dy=””>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”0” 
     dx=”4”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”0” 
     dx=”4”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Tertia 
    fascia” THz=”13” THn=”2” TBz=”209” TBn=
    ”8” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”2” TBz=”209” TBn=”8” dx=””
    dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”” THz=”” THn=
  ”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”” THz=
   ”121” THn=”6” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi
    nal=”” THz=”1” THn=”” TBz=”230” TBn=”8” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Abaco” THz=”10” THn=”3” TBz=”225” TBn=
    ”8” dx=”” dy=”” ds=”2” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Volute” original=”Voluta” 
    THz=”20” THn=”3” TBz=”1” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” typ=”1” breite=”52.25” radius=”15.1” 
    band=”1.333”/>
    <Element name=”Echinus” original=”Oulo” 
    THz=”15” THn=”2” TBz=”32” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” dxel=”3” typ=”2”/>
    <Element name=”Torus” original=”Tondino 
    della Colonna” THz=”8” THn=”3” TBz=”29” 
    TBn=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=”” 
   THz=”” THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”4” THn=”3” TBz=”29” TBn=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”Viuo della colonna” THz=”955” THn=”2”
    MH=”” TBz=”29” TBn=”” MB=”” dx=”29” 
    dy=”” dxel1=”2.875” dyel1=”2” dxel2=”3.5” 
    dyel2=”2” yAbsolut=”148” kannelurenAn
    zahl=”24” bogenRadius=”4” saeulenRa
    dius=”30” typ=”22” hoeheKannelurOben=
    ”5” hoeheKannelurUnten=”5” stegAnteil=
    ”0.20”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”4” THn=”3” TBz=”67” TBn=”2” dx=”” 
    dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”” THz=”” 
   THn=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”Tondino 
    con la Cimbia” THz=”9” THn=”4” TBz=”67” 
    TBn=”2” dx=”” dy=””/> 
    <Element name=”Torus” original=”Bastone 
    superiore” THz=”16” THn=”3” TBz=”33” 
    TBn=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”4” TBz=”33” TBn=”” dx=”2”dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”5” THn=”4” TBz=”67” TBn=”2”dx=””dy=””/>
    <Element name=”Hohlkehle” original=
    ”Cauetto” THz=”19” THn=”4” TBz=”67” 
    TBn=”2” dx=”” dy=”” dxel=”1”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”4” THn=”3” TBz=”149” TBn=”4” dx=””  
    dy=””/>
    <Element name=”Torus” original=”Bastone
    inferiore” THz=”15” THn=”2” TBz=”149” 
    TBn=”4” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kehle” original=”Orlo at
    taccato” THz=”10” THn=”1” TBz=”165” TBn=
    ”4” dx=”” dy=”” dxel=”15” typ=”1”/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Perrault”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”entablature” 
  THz=”6” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=
  ”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”cornice” 
   THz=”12” THn=”5” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi-
    nal=”fillet” THz=”3” THn=”20” MH=”” TBz=
    ”37” TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”cym-
    aise” THz=”3” THn=”8” MH=”” TBz=”37” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.5” typ=
    ”32-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”3” THn=”40” MH=”” TBz=”32” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”ogee” THz=”3” THn=”20” MH=”” TBz=”63” 
    TBn=”20” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.1” typ=
    ”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”quar-
    ter-round” THz=”9” THn=”20” MH=”” TBz=
    ”30” TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=”ovo-
    lo” THz=”3” THn=”10” MH=”” TBz=”22” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=”” typ=”2”/>
    <Element name=”Rundstab” original=”as-
    tragal” THz=”3” THn=”40” MH=”” TBz=”61” 
    TBn=”30” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”3” THn=”40” MH=”” TBz=”59” TBn=
    ”30” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Zahnschnitt” original=
    ”dentel” THz=”9” THn=”20” MH=”” TBz=
    ”33” TBn=”20” MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”dummy” dx=”0.1”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”1” xaZH=”0.23” yaZH=”0.36” ybZH=
     ”0.075” dx=”0.36”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”1” xaZH=”0.23” yaZH=”0.36” ybZH=
     ”0.075” dx=”0.36”/>
    </Element>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”ogee” THz=”3” THn=”10” MH=”” TBz=”15” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.1333” 
    typ=”23-50”/>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”freeze” THz=
   ”9” THn=”5” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=
   ”” dy=””>
    <Element name=”Fries” original=”freeze” 
    THz=”9” THn=”5” MH=”” TBz=”13” TBn=”10” 
    MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”architra-
   ve” THz=”9” THn=”5” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”3” THn=”25” MH=”” TBz=”33” TBn=
    ”20” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”ogee” THz=”6” THn=”25” MH=”” TBz=”16” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.15” 
    typ=”23-50”/>
    <Element name=”Faszie” original=”” THz=
    ”3” THn=”5” MH=”” TBz=”14” TBn=”10” MB=
    ”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Faszie” original=”” THz=
    ”12” THn=”25” MH=”” TBz=”27” TBn=”20” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Faszie” original=”” THz=
    ”9” THn=”25” MH=”” TBz=”13” TBn=”10” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”column” THz=
  ”26” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” 
  dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”capital” 
   THz=”11” THn=”12” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi-
    nal=”fillet” THz=”1” THn=”12” MH=”” TBz=
    ”16” TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”ogee” THz=”2” THn=”12” MH=”” TBz=”31” 
    TBn=”20” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.1” 
    typ=”23-50”/>
    <Element name=”Volute” original=”rind” 
    THz=”4” THn=”12” MH=”” TBz=”29” TBn=
    ”20” MB=”” dx=”” dy=”” typ=”1” band=
    ”0.0833” breite=”2.9” radius=”0.75”>
     <hElement name=”Volute” original=
     ”volutes”/>
    </Element>
    <Element name=”Echinus” original=”ovo-
    lo” THz=”4” THn=”12” MH=”” TBz=”18” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=”” typ=”2”>
    <hElement name=”Eierstab” original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=
   ”shaft” THz=”283” THn=”12” MH=”” TBz=”” 
   TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Astragal” original=”” 
    THz=”2” THn=”12” MH=”” TBz=”15” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”1” THn=”12” MH=”” TBz=”14” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”shaft” THz=”278” THn=”12” MH=”” TBz=
    ”83” TBn=”60” MB=”” dx=”” dy=”” dxel1=
    ”0.083” dyel1=”0.15” dxel2=”0.2” dyel2=
    ”0.2” saeulenRadius=”1.5” kannelurenAn-
    zahl=”24” bogenRadius=”8” typ=”22” 
    hoeheKannelurOben=”0.2” hoeheKan-
    nelurUnten=”0.2” stegAnteil=”0.25”>
     <hElement name=”Kanneluren” ori-
     ginal=”fluntings”/>
     <hElement name=”Entasis” origi
     nal=””/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”1” THn=”6” MH=”” TBz=”17” TBn=”10” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”base” THz=
   ”3” THn=”2” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” 
   dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”torus” 
    THz=”3” THn=”7” MH=”” TBz=”18” TBn=”10” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”4” THn=”77” MH=”” TBz=”35” TBn=
    ”20” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”sco
    tia” THz=”12” THn=”77” MH=”” TBz=”35” 
    TBn=”20” MB=”” dx=”” dy=”” dxel1=”0.07” 
    dxel2=”0.16” typ=”31-40”/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”2” THn=”77” MH=”” TBz=”11” TBn=”6” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”as-
    tragal” THz=”4” THn=”77” MH=”” TBz=”19” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”as-
    tragal” THz=”4” THn=”77” MH=”” TBz=”19” 
    TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”2” THn=”77” MH=”” TBz=”11” TBn=”6” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”sco-
    tia” THz=”12” THn=”77” MH=”” TBz=”11” 
    TBn=”6” MB=”” dx=”” dy=”” dxel1=”0.066” 
    dxel2=”0.233” typ=”31-35”/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”4” THn=”77” MH=”” TBz=”20” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”plinth” 
    THz=”1” THn=”2” MH=”” TBz=”21” TBn=”10” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Postament” original=”pedestal” 
  THz=”8” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=
  ”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”cornice”
   THz=”1” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi-
    nal=”fillet” THz=”1” THn=”10” MH=”” TBz=
    ”29” TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” origi-
    nal=”ogee” THz=”2” THn=”10” MH=”” TBz=
    ”57” TBn=”20” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.1” 
    typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”square” 
    THz=”4” THn=”10” MH=”” TBz=”27” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”1” THn=”10” MH=”” TBz=”24” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kehle” original=”hollow” 
    THz=”2” THn=”10” MH=”” TBz=”24” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=”0.233” 
    typ=”3”/>
   </Element>
   <Element name=”Sockel” original=”trunc” 
   THz=”5” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Sockel” original=”trunc” 
    THz=”5” THn=”” MH=”” TBz=”21” TBn=”10” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”base” THz=
   ”2” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” 
   dy=””>
    <Element name=”Kehle” original=”hollow” 
    THz=”1” THn=”6” MH=”” TBz=”64” TBn=
    ”30” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=”0.165” typ=
    ”1”/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”1” THn=”12” MH=”” TBz=”23” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”inver-
    ted_cymaise” THz=”1” THn=”3” MH=”” 
    TBz=”23” TBn=”10” MB=”” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.4” typ=”41-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”fillet” 
    THz=”1” THn=”12” MH=”” TBz=”27” TBn=
    ”10” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”socle” 
    THz=”4” THn=”3” MH=”” TBz=”55” TBn=
    ”20” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Durand”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”Entable-
  ment” dySoll=”96” THn=”” TBz=”” TBn=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Corniche” 
   dySoll=”33” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi
    nal=”Filet” THz=”1.5” THn=”” TBz=”53” TBn=
    ”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”Douci-
    ne_droit” THz=”7.5” THn=”” TBz=”53” TBn=
    ”” dx=”” dy=”” ds=”8.5” typ=”32-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”1.3” THn=”” TBz=”44.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Platte_OE” original=
    ”Plinte” THz=”8.7” THn=”” TBz=”44.5” TBn=
    ”” dxel=”1.5” dyel=”1.5” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”30” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Plinte” 
    THz=”7” THn=”” TBz=”29” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”24.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon_droit” THz=”5” THn=”” TBz=”24” 
    TBn=”” dx=”” dy=”” ds=”3.5” typ=”23-50”/>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”Frise” 
   dySoll=”31.5” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Fries” original=”Frise” 
    THz=”31.5” THn=”” TBz=”20” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”Architra-
   ve” dySoll=”31.5” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Tenia” original=”Filet” 
    THz=”1.5” THn=”” TBz=”24.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”talon_droit” THz=”4.5” THn=”” TBz=”24” 
    TBn=”” dx=”” dy=”” ds=”3.5” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Architrav” original=”Ar-
    chitrave” THz=”25.5” THn=”” TBz=”20” TBn=
    ”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”Tronc” dy-
  Soll=”432” THn=”” TBz=”” TBn=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”Chapi-
   teau” dySoll=”36” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi-
    nal=”Filet” THz=”1.2” THn=”” TBz=”30” 
    TBn=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon_droit” THz=”2” THn=”” TBz=”29.5” 
    TBn=”” dx=”” dy=”” ds=”1.5” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Plinte” 
    THz=”4.8” THn=”” TBz=”27.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=
    ”Quard_de_rond_droit” THz=”4.8” THn=”” 
    TBz=”26.7” TBn=”” dx=”” dy=”” dxel=”4.8” 
    typ=”2”/>
    <Element name=”Astragal” original=”Ba-
    guette” THz=”2” THn=”” TBz=”22.7” TBn=”” 
    dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”1.2” THn=”” TBz=”21.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Saeulenhals_OE” origi-
    nal=”” THz=”20” THn=”” TBz=”21.5” TBn=”” 
    dx=”20” dy=”” dxel=”1.5” dyel=”1.5”>
     <hElement name=”Relief” original=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=
   ”Tronc” dySoll=”372” THn=”” MH=”” dySollZ=”” 
   dySollN=”” dy=”” yAbsolut=”” dyIST=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”2” THn=”” MH=”” TBz=”22” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”Tronc” THz=”370” THn=”” MH=”” TBz=
    ”22” TBn=”” MB=”” dx=”22” dy=”” dxel1=”2” 
    dyel1=”2” dxel2=”2.5” dyel2=”2.5” yAbsolut=
    ”” kannelurenAnzahl=”0” bogenRadius=”2” 
    saeulenRadius=”24” typ=”01” hoeheKan-
    nelurOben=”0” hoeheKannelurUnten=”0” 
    stegAnteil=”0”/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Base” dy-
   Soll=”24” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”7” THn=”4” TBz=”26.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Torus” original=”Tore” 
    THz=”17” THn=”4” TBz=”27.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”2” THn=”4” TBz=”27.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”Sco-
    tie” THz=”13” THn=”4” TBz=”27.5” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” dxel1=”0.8” dxel2=”3.3” typ=
    ”31-40”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”2” THn=”4” TBz=”30” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Torus” original=”Tore” 
    THz=”23” THn=”4” TBz=”30” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”Plinte” 
    THz=”8” THn=”” TBz=”33” TBn=”” dx=”” dy=
    ””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Postament” original=”Piedestal” 
  dySoll=”120” THn=”” TBz=”” TBn=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Corniche” 
   dySoll=”12” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” origi-
    nal=”Filet” THz=”1” THn=”” TBz=”45” 
    TBn=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”Talon_droit” THz=”5” THn=”3” TBz=”44.5” 
    TBn=”” dx=”” dy=”” ds=”1.2” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Plinte” 
    THz=”13” THn=”3” TBz=”43” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=
    ”Quart_de_rond_droit” THz=”3” THn=”” 
    TBz=”38.5” TBn=”” dx=”” dy=”” dxel=”3” 
    typ=”2”/>
    <Element name=”Rundstab” original=”Ba-
    guette” THz=”4” THn=”3” TBz=”107” TBn=
    ”3” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”2” THn=”3” TBz=”35” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Sockel” original=”” dy-
   Soll=”84” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Sockel_OE_UE” origi
    nal=”” THz=”84” THn=”” TBz=”34.6” TBn=
    ”” dx=”” dy=”” dxel1=”1.6” dyel1=”1.6” 
    dxel2=”1.6” dyel2=”1.6”/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Base” dy-
   Soll=”24” THn=”” TBz=”” TBn=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”2” THn=”3” TBz=”34.5” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”Ba-
    guette” THz=”4” THn=”3” TBz=”106” TBn=
    ”3” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”Dou-
    cine_renvers” THz=”6” THn=”” TBz=”104” 
    TBn=”3” dx=”” dy=”” ds=”-7.5333” typ=”41-
    50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Filet” 
    THz=”1” THn=”” TBz=”42.2” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”Plinte” 
    THz=”15” THn=”” TBz=”43” TBn=”” dx=”” 
    dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Stuart_Revett”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”Gebaelk / na. 
  Durm” THz=”66.3” THn=”” TBz=”30.025” TBn=”” 
  dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Sima / na. 
   Durm” THz=”11.39” THn=”” TBz=”30.025” TBn=
   ”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
    <Element name=”Echinus” original=”Echi-
    nus” THz=”2.54” THn=”” TBz=”30.025” TBn=
    ”” dx=”” dy=”” dxel=”1.095” typ=”2” yAbso-
    lut=””>
     <hElement name=”Eierstab” original=
     ”Anthemien-Ornament / na. Durm” 
     typ=”1” dx=”3.285”/>
     <hElement name=”Eierstab” original=
     ”Anthemien-Ornament / na. Durm” 
     typ=”1” dx=”3.285”/>
    </Element>
    <Element name=”Rundstab” original=”As-
    tragal / na. Durm” THz=”0.65” THn=”” TBz=
    ”28.7” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
     <hElement name=”Band” original=
     ”Perlstab / na. Durm” typ=”2” dx=”1” 
     r=”0.4”/>
     <hElement name=”Band” original=
     ”Perlstab” typ=”2” dx=”1” r=”0.4”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Platte” 
    THz=”7.15” THn=”” TBz=”28.2” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”As-
    tragaL / na. Durm” THz=”1.05” THn=”” TBz=
    ”18.25” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
     <hElement name=”Band” original=
     ”Perlstab / na. Durm” typ=”2” dx=”1.1” 
     r=”0.4”/>
     <hElement name=”Band” original=
     ”Perlstab” typ=”2” dx=”1.1” r=”0.4”/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”Fries / na. 
   Durm” THz=”26.6” THn=”” TBz=”16.79” TBn=”” 
   dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
    <Element name=”Fries” original=”Fries” 
    THz=”26.6” THn=”” TBz=”16.79” TBn=”” dx=
    ”” dy=”” yAbsolut=””/>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”Episty-
   lion / na. Durm” THz=”28.31” THn=”” TBz=
   ”20.45” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”” THz=”1” THn=”” TBz=”20.2” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” ds=”0.9” typ=”23-60” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Leiste” 
    THz=”0.4” THn=”” TBz=”19.8” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Kehle” original=”Kehle” 
    THz=”1.16” THn=”” TBz=”19.8” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” dxel=”0.45” typ=”3” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” origi
    nal=”” THz=”3” THn=”” TBz=”19.05” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” ds=”1.05” typ=”23-55” yAbso
    lut=””>
     <hElement name=”Dummy” THz=”0” 
     THn=”” TBz=”0” TBn=”” dx=”1.05” 
     dy=”” yAbsolut=””/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”3” r=”1.5”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”3” r=”1.5”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”Leiste” 
    THz=”0.2” THn=”” TBz=”18” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”As-
    tragal / na. Durm” THz=”0.6” THn=”” TBz=
    ”18.5” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
     <hElement name=”Band” original=
     ”Perlstab / na. Durm” typ=”2” dx=”1” 
     r=”0.4”/>
     <hElement name=”Band” original=
     ”Perlstab” typ=”2” dx=”1” r=”0.4”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”” THz=
    ”7.3” THn=”” TBz=”17.9” TBn=”” dx=”” dy=”” 
    yAbsolut=””/>
    <Element name=”Platte” original=”” THz=”
    7.3” THn=”” TBz=”17.7” TBn=”” dx=”” dy=”” 
    yAbsolut=””/>
    <Element name=”Platte” original=”” THz=
    ”7.35” THn=”” TBz=”17.5” TBn=”” dx=”” dy=”” 
    yAbsolut=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”Saeule / na. 
  Durm” THz=”259.095” THn=”” TBz=”25.185” TBn=”” 
  dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”Kapitell” 
   THz=”22.875” THn=”” TBz=”25.185” TBn=”” dx=
   ”” dy=”” yAbsolut=””>
    <Element name=”Echinus” original=”Echi-
    nus” THz=”2.2” THn=”” TBz=”19.7” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” dxel=”1.45” typ=”2” yAbsolut=
    ””/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Astragal / na. Durm” THz=”0.2” THn=”” 
    TBz=”18.4” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=
    ””/>
    <testElement name=”Band” original=”Perl-
    stab / na. Durm”/>
    <Element name=”Volute” original=”Volute” 
    THz=”8.525” THn=”” TBz=”17” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” typ=”1” radius=”11” breite=”28” 
    band=”1” yAbsolut=””/>
    <testElement name=”Volutenfeld” origi
    nal=””/>
    <testElement name=”Spiralband” original=
    ”Spiralen / na. Durm”/>
    <Element name=”Rundstab” original=”” 
    THz=”2.2” THn=”” TBz=”9.49” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Echinus” original=”Echi-
    nus” THz=”2.3” THn=”” TBz=”8.76” TBn=”” 
    dx=”” dy=”” yAbsolut=””/>
    <hElement name=”Eierstab” original=”An-
    themien-Ornament / na. Durm” typ=”1” 
    dx=”2.19”/>
    <Element name=”Rundstab” original=”As-
    tragal / na. Durm” THz=”0.7” THn=”” TBz=
    ”9.125” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””/>
    <hElement name=”Perlstab” original=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Leiste” 
    THz=”0.1” THn=”” TBz=”9.2” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Saeulenhals” original=
    ”Hypotrachelium / na. Durm” THz=”6.65” 
    THn=”” TBz=”13.9” TBn=”” dx=”” dy=”” 
    yAbsolut=””>
     <testElement name=”Ornament” ori-
     ginal=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=
   ”Saeulenschaft / na. Durm” THz=”236.77” THn=
   ”” TBz=”16.8” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Leiste” 
    THz=”0.8” THn=”” TBz=”14” TBn=”” dx=”” 
    dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”” THz=”236.22” THn=”” TBz=”13.8” TBn=”” 
    dx=”13.8” dy=”236.22” yAbsolut=”” saeulen
    Radius=”16.8” kannelurenAnzahl=”24” 
    bogenRadius=”1.75” typ=”22” dxel1=
    ”0.001” dyel1=”0.001” dxel2=”1.815” dyel2=
    ”2” hoeheKannelurOben=”1.46” hoeheKan
    nelurUnten=”2” stegAnteil=”0.25”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Plaett-
    chen / na. Durm” THz=”0.55” THn=”” TBz=
    ”18.615” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Basis” THz=
   ”25.825” THn=”” TBz=”27.375” TBn=”” dx=”” dy=
   ”” yAbsolut=””>
    <Element name=”Torus” original=”schwae-
    cherer Pfuehl / na. Durm” THz=”3.38” THn=
    ”” TBz=”18.615” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbso
    lut=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Plaett-
    chen / na. Durm” THz=”0.55” THn=”” TBz=
    ”21” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”Ein-
    ziehung / na. Durm” THz=”3.82” THn=”” 
    TBz=”21” TBn=”” dx=”” dy=”” dxel1=”1.09” 
    dxel2=”2.46” typ=”31-35” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Plaett-
    chen / na. Durm” THz=”0.55” THn=”” TBz=
    ”22.54” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””/>
    <Element name=”Torus” original=”staer-
    kerer Pfuehl / na. Durm” THz=”4.45” THn=
    ”” TBz=”22.54” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbso
    lut=””/>
   </Element>
   <Element name=”Unterbau” original=”” THz=
   ”13.075” THn=”” dy=”” TBz=”” TBn=”” dx=”” 
   typ=”” yAbsolut=””>
    <Element name=”Plinthe” original=”Stylo-
    bat / na. Durm” THz=”13.075” THn=”” TBz=
    ”27.375” TBn=”” dx=”” dy=”” yAbsolut=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Chitham”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”Gebaelk” 
  THz=”2.25” THn=”” MH=”” TBz=”1.325” TBn=”” MB=
  ”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Gesims” 
   THz=”0.9” THn=”” MH=”” TBz=”1.325” TBn=”” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”Ab-
    schlussleiste” THz=”0.06” THn=”” MH=”” 
    TBz=”1.325” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”Kyma” 
    THz=”0.14” THn=”” MH=”” TBz=”1.325” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.14” 
    typ=”32-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”1.185” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”umgekehrtes_Kyma” THz=”0.06” THn=”” 
    MH=”” TBz=”1.16” TBn=”” MB=”” dx=”” 
    dy=”” ds=”0.04” typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.04”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.06” r=”0.1”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.06” r=”0.1”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”” THz=
    ”0.165” THn=”” MH=”” TBz=”1.105” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=”” 
    THz=”0.12” THn=”” MH=”” TBz=”0.855” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=”0.1”
    typ=”2”>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.11”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”1” 
     dx=”0.2”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”1” 
     dx=”0.2”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.03” THn=”” MH=”” TBz=”0.755” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”” THz=
    ”0.15” THn=”” MH=”” TBz=”0.725” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.13”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”1” xaZH=”0.08” yaZH=”0.15” ybZH=
     ”0.04” dx=”0.12”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”1” xaZH=”0.08” yaZH=”0.15” ybZH=
     ”0.04” dx=”0.12”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”0.595” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”umgekehrtes_Kyma” THz=”0.12” THn=”” 
    MH=”” TBz=”0.56” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=
    ”” ds=”0.095” typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=”0.1”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.2” r=”0.1”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.2” r=”0.1”/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”Fries” THz=
   ”0.675” THn=”” MH=”” TBz=”0.425” TBn=”” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Fries” original=”Fries” 
    THz=”0.675” THn=”” MH=”” TBz=”0.425” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=
     ”” THz=”” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
     MB=”” typ=””/>
               </Element>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”Archi-
   trav” THz=”0.675” THn=”” MH=”” TBz=”0.” 
   TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Tenia” original=”Taenia” 
    THz=”.045” THn=”” MH=”” TBz=”0.56” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”” THz=”0.1” THn=”” MH=”” TBz=”0.545” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”0.06” typ=
    ”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.06”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.15” r=”0.2”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.15” r=”0.2”/>
    </Element>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Rundleiste” THz=”0.03” THn=”” MH=”” 
    TBz=”0.485” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.04”/>
     <hElement name=”Band” typ=”2” dx=
     ”0.09” r=”0.007”/>
     <hElement name=”Band” typ=”2” dx=
     ”0.09” r=”0.007”/>
    </Element>
    <Element name=”Platte” original=”Faszie” 
    THz=”0.275” THn=”” MH=”” TBz=”0.47” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=”” 
    THz=”0.04” THn=”” MH=”” TBz=”0.47” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=”0.025” 
    typ=”2”>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”1” 
     dx=”0.07”/>
     <hElement name=”Eierstab” typ=”1” 
     dx=”0.07”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.02” THn=”” MH=”” TBz=”0.445” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Platte” original=”Faszie” 
    THz=”0.165” THn=”” MH=”” TBz=”0.425” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”Saeule” THz=
  ”8” THn=”” MH=”” TBz=”0.5” TBn=”” MB=”” dx=”” 
  dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”Kapitell” 
   THz=”0.375” THn=”” MH=”” TBz=”0.75” TBn=”” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Echinus” original=”” 
    THz=”0.07” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.68” dx=”” dy=”” dxel=”0.07” typ=
    ”2”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.03” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.61” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Volute” original=”” THz=
    ”0.1” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.61” dx=”” dy=”” dxel=”” dyel=”” breite=
    ”0.78” band=”0.03” radius=”0.2225” typ=
    ”4”>
     <hElement name=”Volute” original=
     ”Volute”>
      <hElement name=”Volutenband” 
      original=””/>
      <hElement name=”Volutenfeld” 
      original=””/>
     </hElement>
    </Element>
    <Element name=”Echinus” original=”Eier-
    stab” THz=”0.1” THn=”” MH=”” TBz=”0.57” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=”0.1” 
    typ=”2”/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Perlstab” THz=”0.05” THn=”” MH=”” TBz= 
    ”0.48” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”0.45” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=
   ”Saeulenschaft” THz=”8.125” THn=”” MH=”” 
   TBz=”0.5” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Astragal” original=”” 
    THz=”0.05” THn=”” MH=”” TBz=”0.5” TBn=
    ”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”0.47” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”Schaft” THz=”8.125” THn=”” MH=”” TBz=
    ”0.47” TBn=”” MB=”” dx=”0.425” dy=”8.125”
    dxel1=”0.04” dyel1=”0.04” dxel2=”0.02” 
    dyel2=”0.02” yAbsolut=”” kannelurenAn
    zahl=”24” bogenRadius=”0.045” saeulen-
    Radius=”0.5” typ=”22” hoeheKan
    nelurOben=”0.045” hoeheKannelurUnten=
    ”0.045” stegAnteil=”0.25”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Band” 
    THz=”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”0.52” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Rundstab” THz=”0.04” THn=”” MH=”” 
    TBz=”0.555” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”Basis” THz=
   ”0.5” THn=”” MH=”” TBz=”0.67” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”Torus” 
    THz=”0.09” THn=”” MH=”” TBz=”0.555” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”Steg” 
    THz=”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”0.555” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=
    ”Hohlkehle” THz=”0.075” THn=”” MH=”” 
    TBz=”0.555” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” 
    dxel1=”0.03” dxel2=”0.075” typ=”31-35”/>
    <Element name=”Leiste” original=”Steg” 
    THz=”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”0.6” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Torus” original=”Torus” 
    THz=”0.125” THn=”” MH=”” TBz=”0.6075” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”Plin-
    the” THz=”0.16” THn=”” MH=”” TBz=”0.67” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Postament” original=”Sockel” 
  THz=”2.4” THn=”” MH=”” TBz=”0.895” TBn=”” 
  MB=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”Sockel-
   kapitell” THz=”0.325” THn=”” MH=”” TBz=
   ”0.895” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Abschlussleiste” ori-
    ginal=”Leiste” THz=”0.03” THn=”” MH=”” 
    TBz=”0.895” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”umgekehrtes_Kyma” THz=”0.055” THn=”” 
    MH=”” TBz=”0.88” TBn=”” MB=”” dx=”” 
    dy=”” ds=”0.02” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”Faszie” 
    THz=”0.08” THn=”” MH=”” TBz=”0.84” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Echinus” original=
    ”Wulst” THz=”0.07” THn=”” MH=”” TBz=
    ”0.785” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=
    ”0.06” typ=”2”/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Rundleiste” THz=”0.03” THn=”” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.74” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=””
    THz=”0.015” THn=”” MH=”” TBz=”0.725” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kehle” original=”Kehle” 
    THz=”0.045” THn=”” MH=”” TBz=”0.725” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=”0.04” 
    typ=”3”/>
   </Element>
   <Element name=”Sockel” original=”” THz=
   ”1.55” THn=”” MH=”” TBz=”0.67” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Sockel” original=”Wuer-
    fel” THz=”1.55” THn=”” MH=”” TBz=”0.67” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”” THz=
   ”0.825” THn=”” MH=”” TBz=”0.895” TBn=”” 
   MB=”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Kehle” original=”Hohl-
    kehle” THz=”0.045” THn=”” MH=”” TBz=
    ”0.685” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” dxel=
    ”.03” typ=”1”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.015” THn=”” MH=”” TBz=”0.715” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=
    ”Rundstab” THz=”0.03” THn=”” MH=”” 
    TBz=”0.735” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”Kyma” 
    THz=”0.11” THn=”” MH=”” TBz=”0.735” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=”” ds=”.13” typ=
    ”41-50”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”0.025” THn=”” MH=”” TBz=”0.865” TBn=”” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”Plin-
    the” THz=”0.6” THn=”” MH=”” TBz=”0.895” 
    TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>

<?xml version=”1.0” encoding=”UTF-8”?>

<Autor name=”Vitruv”>
 <Ordnung name=”Ionisch”>
  <Element name=”Gebaelk” original=”” THz=”” 
  THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Gesims” original=”corona” 
   THz=”” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”” THn=”” MH=”0.03” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”1.028” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma” original=”sima” 
    THz=”” THn=”” MH=”0.131” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”1.028” dx=”” dy=”” ds=”0.162” typ=
    ”32-60”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”” THn=”” MH=”0.017” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.866” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”cymatium” THz=”” THn=”” MH=”0.028” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.841” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.016” typ=”23-50”/>
    <Element name=”Platte” original=”corona” 
    THz=”” THn=”” MH=”0.099” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.809” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”” THn=”” MH=”0.017” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.669” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”cymatium” THz=”” THn=”” MH=”0.028” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.651” dx=”” dy=”” 
    ds=”.016” typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.02”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.048” r=”0.019”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.048” r=”0.019”/>
    </Element>
    <Element name=”Zahnschnitt” original=
    ”denticulus” THz=”1” THn=”7” MH=”” TBz=
    ”” TBn=”” MB=”0.619” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”0” xaZH=”0.065” yaZH=”0.143” ybZH=
     ”” dx=”0.125”/>
     <hElement name=”Zahnschnitt” typ=
     ”0” xaZH=”0.065” yaZH=”0.143” ybZH=
     ”” dx=”0.125”/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Fries” original=”zophorus” 
   THz=”” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” 
   dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”36” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.48” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”cymatium” THz=”3” THn=”56” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.466” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.036” typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.035”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.1” r=”0.025”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.1” r=”0.025”/>
    </Element>
    <Element name=”Fries” original=”zopho-
    rus” THz=”5” THn=”8” MH=”” TBz=”” TBn=
    ”” MB=”0.412” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Relief” original=”” 
     THz=”” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
     MB=”” typ=””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Architrav” original=”” THz=
   ”1” THn=”2” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=””  
   dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”36” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.517” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”cymatium” THz=”3” THn=”56” MH=”” 
    TBz=”” TBn=”” MB=”0.507” dx=”” dy=”” 
    ds=”0.036” typ=”23-50”>
     <hElement name=”dummy” dx=
     ”0.035”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.1” r=”0.025”/>
     <hElement name=”Band” typ=”1” dx=
     ”0.1” r=”0.025”/>
    </Element>
    <Element name=”Leiste” original=”fascia” 
    THz=”15” THn=”84” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.456” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”fascia_
    media” THz=”1” THn=”7” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.441” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”fascai” 
    THz=”3” THn=”28” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.412” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
  <Element name=”Saeule” original=”” THz=”8” 
  THn=”1” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” dy=””>
   <Element name=”Kapitell” original=”” THz=
   ”19” THn=”36” MH=”” TBz=”19” TBn=”18” MB=
   ”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”36” MH=”” TBz=”19” TBn=”36” 
    MB=”” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Kyma_reversa” original=
    ”” THz=”2” THn=”36” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.51” dx=”” dy=”” ds=”0.02” typ=”23-
    60”/>
    <Element name=”Volute” original=”” THz=
    ”4” THn=”36” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.9264” dx=”” dy=”” dxel=”” dyel=”” typ=
    ”3” hoehe=”0.4444” breite=”0.9264”>
     <hElement name=”Volute” original=””>
      <hElement name=”Spiralband” 
      original=””/>
      <hElement name=”Volutenfeld” 
      original=””/>
     </hElement>
    </Element>
    <Element name=”Echinus” original=”” 
    THz=”4” THn=”36” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.5” dx=”” dy=”” dxel=”0.118” typ=
    ”2”>
     </Element>
    <Element name=”Rundstab” original=”” 
    THz=”2” THn=”36” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.5” dx=”” dy=””>
     <hElement name=”Perlstab” original=
     ””/>
    </Element>
   </Element>
   <Element name=”Saeulenschaft” original=”” 
   THz=”8” THn=”1” MH=”” TBz=”1” TBn=”1” MB=
   ”” dx=”” dy=””>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”” THn=”” MH=”0.035” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.5” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Schaft_OE_UE” original=
    ”” THz=”8” THn=”” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.42” dx=”0.42” dy=”8” saeulenRa
    dius=”0.5” kannelurenAnzahl=”20” bogen
    Radius=”0.05” typ=”22” dxel1=”0.02” dyel1=
    ”0.02” dxel2=”0.044” dyel2=”0.059” hoehe
    KannelurOben=”0.05” hoeheKannelurUn-
    ten=”0.05” stegAnteil=”0.25”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”” THn=”” MH=”0.044” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.544” dx=”” dy=””/>
   </Element>
   <Element name=”Basis” original=”spira” THz=
   ”1” THn=”2” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”” dx=”” 
   dy=””>
    <Element name=”Torus” original=”torus” 
    THz=”3” THn=”21” MH=”” TBz=”” TBn=”” 
    MB=”0.559” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”superci- 
    lium” THz=”1” THn=”84” MH=”0.01” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.55” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=”su-
    perior_trochilus” THz=”5” THn=”84” MH=
    ”” TBz=”” TBn=”” MB=”0.55” dx=”” dy=”” 
    dxel1=”0.03” dxel2=”0.0635” typ=”31-40”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”84” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.644” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”as-
    tragalus” THz=”1” THn=”84” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.65” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Rundstab” original=”as-
    tragalus” THz=”1” THn=”84” MH=”” TBz=”” 
    TBn=”” MB=”0.65” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”84” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.644” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Trochilus” original=
    ”inferior_trochilus” THz=”5” THn=”84”
    MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=”0.644” dx=”” 
    dy=”” dxel1=”0.03” dxel2=”0.0635” typ=
    ”31-40”/>
    <Element name=”Leiste” original=”” THz=
    ”1” THn=”84” MH=”” TBz=”” TBn=”” MB=
    ”0.6775” dx=”” dy=””/>
    <Element name=”Plinthe” original=”” THz=
    ”1” THn=”6” MH=”” TBz=”11” TBn=”16” MB=
    ”” dx=”” dy=””/>
   </Element>
  </Element>
 </Ordnung>
</Autor>
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Vitruv

Gebaelk
Gesims corona

Leiste
Kyma sima
Leiste
Kyma reversa cymatium
Platte corona
Leiste
Kyma reversa cymatium
Zahnschnitt denticulus

Fries zophorus
Leiste
Kyma reversa cymatium
Fries zophorus

Architrav
Leiste
Kyma reversa cymatium
Leiste fascia
Leiste fascia media
Leiste fascai

Saeule
Kapitell

Leiste
Kyma reversa
Volute
Echinus
Rundstab

Saeulenschaft
Leiste
Schaft
Leiste

Basis spira
Torus torus
Leiste supercilium
Trochilus superior trochilus
Leiste
Rundstab astragalus
Rundstab astragalus
Leiste
Trochilus inferior trochilus
Leiste
Plinthe

Alberti

Gebaelk Gebaelk
Gesims

Kyma reversa Dachtraufe
Kyma reversa Deckziegel
Platte Sparrenkoepfe
Echinus Fussboden
Platte Latten

Fries
Kyma reversa Sims
Platte Fries

Architrav Architrav
Kyma reversa Sims
Platte Faszie
Platte Faszie
Platte Faszie

Saeule
Kapitell Kapitell

Kehle Sims
Platte Deckplatte
Volute Rinde
Platte Kessel
Platte Voluten

Saeulenschaft Saeulenschaft
Rundstab Ausladung
Leiste Baendchen
Schaft
Leiste Ausladung

Basis Basis
Torus Wulst
Leiste Baendchen
Hohlkehle Hohlkehle
Leiste Baendchen
Rundstab Ring
Rundstab Ring
Leiste Baendchen
Hohlkehle Hohlkehle
Leiste Baendchen
Torus Wulst
Platte Platte

Serlio

Gebaelk
Gesims Cornice

Abschlussleiste
Kyma Cymatium
Kyma reversa Cyma
Platte Corona
Leiste
Kyma Cymatium
Faszie Denticoli

Fries
Kyma reversa Cyma reversa
Fries Zophorus

Architrav Epistyle
Leiste
Kyma reversa Cymatium
Faszie Fascia
Faszie Fascia
Faszie Fascia

Saeule Column
Kapitell Capital

Abschlussleiste
Kyma reversa
Volute Band of the Volute
Echinus
Astragal

Saeulenschaft
Leiste
Schaft
Leiste

Basis Base
Torus Upper Torus
Leiste Collar
Trochilus Scotia
Leiste Collar
Rundstab Astragal
Rundstab Astragal
Leiste Collar
Trochilus Scotia
Leiste Collar
Plinthe Plinth

Blum

Gebaelk
Gesims Corinthia

Leiste Blaettlein
Kyma reversa Karnies
Leiste Blaettlein
Kyma reversa Karnieslein
Platte Ausladung
Leiste Blaettlein
Kyma reversa Karnieslein
Platte Kragsteine
Leiste Blaettlein
Kyma reversa Karnieslein

Fries Fries
Fries Fries

Architrav Architrav
Tenia Blaettlein
Kyma reversa Karnieslein
Platte obere Blatte
Platte mittlere Blatte
Platte untere Blatte

Saeule Saeule
Kapitell Kapitell

Leiste Blaettlein
Kyma reversa Karnies
Volute Schnoerkel
Eierstab Stab
Rundstab Stäblein
Saeulenhals Fries

Saeulenschaft Schaft
Astragal Staeblein
Leiste Blaettlein
Schaft Schaft
Leiste Blättlein

Basis Schaftgesims
Torus oberer Stab
Leiste Blaettlein
Trochilus
Leiste Blaettlein
Rundstab Staeblein
Rundstab Staeblein
Leiste Blaettlein
Trochilus
Leiste Blaettlein
Plinthe Base

Vignola

Gebaelk Entablement
Gesims Corniche

Abschlussleiste Listel
Kyma Doucine
Leiste Reglet
Kyma reversa Talon
Platte Larmier
Echinus Quart de rond
Rundstab
Leiste
Zahnschnitt Larmier denticulaire
Leiste Reglet
Kyma reversa Talon

Fries Frise
Platte Frise

Architrav Architrave
Leiste Listeau
Kyma reversa Talon
Platte Plate bande
Platte Plate bande
Platte Plate bande

Saeule Colonne
Kapitell Chapiteau

Abschlussleiste Listel
Kyma reversa Talon
Volute Champ de la Volute
Eierstab Quart de rond
Astragal Astragalle

Saeulenschaft
Leiste Listeau
Schaft Vif de la colonne
Leiste Listeau

Basis Base
Torus Tore
Leiste Reglet
Trochilus Scotie
Leiste Reglet
Rundstab Baguette
Rundstab Baguette
Leiste Reglet
Trochilus Scotie
Leiste Reglet
Plinthe Plinthe

Postament Piedestal
Gesims

Abschlussleiste Listel
Kyma reversa Talon
Platte Larmier
Echinus Quart de rond
Rundstab Baguette

Sockel
Leiste Filet
Sockel De du piedestal
Leiste Listeau

Basis
Rundstab Baguette
Kyma Doucine
Leiste Listeau
Plinthe Plinthe

Vignola

Gebaelk
Gesims

Abschlussleiste
Kyma
Leiste
Kyma reversa Gola riuersa
Platte Goccioloatoio
Kyma reversa Cimacio de i modiglioni
Platte Modiglioni
Echinus Oulo
Leiste
Kehle Cauetto

Fries
Torus Fregio

Architrav
Leiste
Kyma reversa Cimacio dell'Architraue
Platte Prima fascia
Leiste
Platte Seconda fascia
Leiste
Platte Tertia fascia
Leiste

Saeule
Kapitell

Abschlussleiste
Kyma reversa Abaco
Volute Voluta
Echinus Oulo
Torus Tondino della Colonna

Saeulenschaft
Leiste
Schaft Viuo della colonna
Leiste

Basis
Torus Tondino con la Cimbia
Torus Bastone superiore
Leiste
Leiste
Hohlkehle Cauetto
Leiste
Torus Bastone inferiore
Kehle Orlo attaccato

Postament
Gesims Cimacia a due modi

Platte
Kyma reversa
Platte
Leiste
Kyma
Leiste
Kehle

Sockel
Sockel Dado

Basis Basa a due mode
Kehle
Leiste
Kyma
Leiste
Torus
Plinthe Orlo della Basa

Perrault

Gebaelk entablature
Gesims cornice

Abschlussleiste fillet
Kyma cymaise
Leiste fillet
Kyma reversa ogee
Platte quarter-round
Echinus ovolo
Rundstab astragal
Leiste fillet
Zahnschnitt dentel
Kyma reversa ogee

Fries freeze
Fries freeze

Architrav architrave
Leiste fillet
Kyma reversa ogee
Faszie
Faszie
Faszie

Saeule column
Kapitell capital

Abschlussleiste fillet
Kyma reversa ogee
Volute rind
Echinus ovolo

Saeulenschaft shaft
Astragal
Leiste fillet
Schaft shaft
Leiste fillet

Basis base
Torus torus
Leiste fillet
Trochilus scotia
Leiste fillet
Rundstab astragal
Rundstab astragal
Leiste fillet
Trochilus scotia
Leiste fillet
Plinthe plinth

Postament pedestal
Gesims cornice

Abschlussleiste fillet
Kyma reversa ogee
Platte square
Leiste fillet
Kehle hollow

Sockel trunc
Sockel trunc

Basis base
Kehle hollow
Leiste fillet
Kyma inverted cymaise
Leiste fillet
Plinthe socle

Durand

Gebaelk Entablement
Gesims Corniche

Abschlussleiste Filet
Kyma Doucine droit
Leiste Filet
Platte Plinte
Leiste Filet
Platte Plinte
Leiste Filet
Kyma reversa Talon droit

Fries Frise
Fries Frise

Architrav Architrave
Tenia Filet
Kyma reversa talon droit
Architrav Architrave

Saeule Tronc
Kapitell Chapiteau

Abschlussleiste Filet
Kyma reversa Talon droit
Platte Plinte
Echinus Quard de rond droit
Astragal Baguette
Leiste Filet
Saeulenhals

Saeulenschaft Tronc
Leiste Filet
Schaft Tronc

Basis Base
Leiste Filet
Torus Tore
Leiste Filet
Trochilus Scotie
Leiste Filet
Torus Tore
Plinthe Plinte

Postament Piedestal
Gesims Corniche

Abschlussleiste Filet
Kyma reversa Talon droit
Platte Plinte
Echinus Quart de rond droit
Rundstab Baguette
Leiste Filet

Sockel
Sockel

Basis Base
Leiste Filet
Rundstab Baguette
Kyma Doucine renvers
Leiste Filet
Plinthe Plinte

Chitham

Gebaelk Gebaelk
Gesims Gesims

Leiste Abschlussleiste
Kyma Kyma
Leiste
Kyma reversa umgekehrtes Kyma
Platte
Echinus
Leiste
Platte
Leiste
Kyma reversa umgekehrtes Kyma

Fries Fries
Fries Fries

Architrav Architrav
Tenia Taenia
Kyma reversa
Rundstab Rundleiste
Platte Faszie
Echinus
Leiste
Platte Faszie

Saeule Saeule
Kapitell Kapitell

Echinus
Leiste
Volute
Echinus Eierstab
Rundstab Perlstab
Leiste

Saeulenschaft Saeulenschaft
Astragal
Leiste
Schaft Schaft
Leiste Band
Rundstab Rundstab

Basis Basis
Torus Torus
Leiste Steg
Trochilus Hohlkehle
Leiste Steg
Torus Torus
Plinthe Plinthe

Postament Sockel
Gesims Sockelkapitell

Abschlussleiste Leiste
Kyma reversa umgekehrtes Kyma
Platte Faszie
Echinus Wulst
Rundstab Rundleiste
Leiste
Kehle Kehle

Sockel
Sockel Wuerfel

Basis
Kehle Hohlkehle
Leiste
Rundstab Rundstab
Kyma Kyma
Leiste
Plinthe Plinthe

Stuart_Revett

Gebaelk Gebaelk / na. Durm
Gesims Sima / na. Durm

Echinus Echinus
Rundstab Astragal / na. Durm
Platte Platte
Rundstab AstragaL / na. Durm

Fries Fries / na. Durm
Fries Fries

Architrav Epistylion / na. Durm
Kyma reversa
Leiste Leiste
Kehle Kehle
Kyma reversa
Leiste Leiste
Rundstab Astragal / na. Durm
Platte
Platte
Platte

Saeule Saeule / na. Durm
Kapitell Kapitell

Echinus Echinus
Rundstab Astragal / na. Durm
Volute Volute
Rundstab
Echinus Echinus
Rundstab Astragal / na. Durm
Leiste Leiste
Saeulenhals Hypotrachelium / na. Durm

Saeulenschaft Saeulenschaft / na. Durm
Leiste Leiste
Schaft
Leiste Plaettchen / na. Durm

Basis Basis
Torus schwaecherer Pfuehl / na. Durm
Leiste Plaettchen / na. Durm
Trochilus Einziehung / na. Durm
Leiste Plaettchen / na. Durm
Torus staerkerer Pfuehl / na. Durm

Unterbau
Plinthe Stylobat / na. Durm

Vitruv

Alberti

Serlio

Blum

Vignola

Palladio

Perrault

Stuart & Revett

Chitham

Durand

Vitruv Alberti Serlio Blum Vignola Palladio Perrault Durand Stuart & Revett Chitham

(Cimacia a due modi)

(Saeulenschaft / na. Durm
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